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ПАРАДИГМА ЗБУТУ ПІДПРИЄМСТВ В ЦИФРОВІЙ ЕКОНОМІЦІ  

 

Збут є видом діяльності підприємства, який займається господарською діяльністю, 

включаючи виробництво та реалізацію товарів споживачеві або фірмі-посереднику. Цей етап 

становить завершальний етап продукту на підприємстві, наступаючи після виробничого 

циклу, і визначає успіх підприємства, ведучи його до досягнення бажаних та очікуваних 

результатів. Цей висновок є ключовим, оскільки для відтворення виробничого процесу 

необхідно відновити витрачені ресурси (фінансові, матеріальні, кадрові) та отримати 

прибуток, який є цільовим результатом господарської діяльності. 

Отже, парадигма збуту полягає в формуванні комплексу фундаментальних знань, 

прийомів, цінностей та прагнень, які співпадають за сутністю із знаннями, прийомами, 

цінностями, що характерні для цілеспрямованого, організованого господарювання. Одночасно 

збут є заключним кроком для досягнення запланованого. 

За критерієм "тип організації", методи збуту можна розділити на прямий та 

опосередкований щодо виробника продукту. Обидва ці методи мають свої позитивні аспекти, 

і на практиці їх можна використовувати як окремо, так і в комбінації на одному підприємстві. 

Зазвичай підприємства, що виготовляють товари, які потребують професійного 

обслуговування від самого виробника, вибирають метод прямого збуту. У цьому випадку 

спеціалізований відділ підприємства відповідає за збут. 

У випадку прямого збуту підприємства витрачають значні фінансові ресурси, особливо 

при роботі з великим обсягом продукції або при невеликому випуску. Це може призводити до 

високих питомих витрат і, відповідно, до необґрунтовано високих цін на одиницю продукції. 

Оскільки ціна є важливим фактором при купівлі, особливо в умовах ризикового 

господарювання, прямий збут не завжди забезпечує високий рівень професіоналізму і 

відповідність сучасним вимогам. 

Перевагами застосування прямого методу є: 1) наявність прямих зв'язків між 

виробником та споживачем, що призводить до зниження витрат на збут; 2) забезпечення 

високої якості експлуатації продукції завдяки використанню сервісного обслуговування; 3) 

отримання своєчасної інформації про претензії та побажання споживачів, що сприяє 

прийняттю оперативних управлінських рішень; 4) уникнення затримок у процесі реалізації 

продукції. 

Метод опосередкованого збуту також має свої позитивні характеристики: 1) висока 

кваліфікація у виконанні обов'язків; 2) можливість розширення географії збуту, включаючи 

зазначення нових ринків, в тому числі, за кордоном; 3) за потреби можливе використання 

фірмової символіки, наприклад, дистриб'юторами, які завжди мають свою власну, що надає 

продукту певний рівень впізнаваності (при цьому ризики несе фірма, яка надає право на 

використання свого бренду); 4) зменшення витрат на збут і так далі. 

https://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/68320
https://lnup.edu.ua/uk/kafmignarek/newskafmignarek/4212-newskafmev221209
https://lnup.edu.ua/uk/kafmignarek/newskafmignarek/4212-newskafmev221209
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ВИЗНАЧЕННЯ ДЕФІНІЦІЇ «ГРОШОВИЙ ПОТІК» ПІДПРИЄМСТВА 

 

Однією з основних причин виникнення кризових явищ на підприємстві є низький рівень 

фінансового менеджменту, а фактором, що зумовлює прийняття помилкових управлінських 

рішень, є відсутність ефективної системи фінансового аналізу і, зокрема, аналізу грошових 

потоків підприємства.  

Грошовий потік підприємства являє собою сукупність розподілених в часі надходжень і 

виплат грошових коштів, які створюються його господарською діяльністю. 

Концептуальні основи сутності, виникнення та руху грошових потоків достатньо широко 

розглянуті в економічній літературі. Дослідженню проблематики грошових потоків 

присвятили свої роботи українські вчені – І.О. Бланк, О. Дзюблюк, Л.О. Коваленко, Л.О. 

Лігоненко, Поддерьогін, Л. М. Ремньова, О.М. Сорокіна, Р.А. Слав’юк, О.О. Терещенко, Р.Б. 

Тян, В. Ясишена, Л.С. Яструбецька та  зарубіжні економісти – Ю. Брігхем, Дж. Ван Хорн, Д. 

Вахович, Б. Коласс, Б. Койлі, Т. Райс та ін.  

Сучасною науковою школою ще не сформовано єдиної теоретичної бази, яка б 

охоплювала увесь комплекс питань управління грошовими потоками підприємства. В 

економічній літературі учені приділяють увагу проблемі регулювання грошових потоків 

переважно з позицій управління грошовими коштами, ліквідністю, фінансовою стійкістю. Як 

самостійний об’єкт аналізу та управління грошові потоки фахівцями практично не 

розглядаються.  

Аналіз фінансово-економічної літератури дозволив встановити, що вітчизняні та 

закордонні вчені по-різному трактують визначення поняття «грошові потоки» підприємства 

внаслідок цього по-різному підходять до управління ним, що видно із табл. 1.1.  

Як бачимо, склалося дві позиції у визначенні грошових потоків. Прихильники однієї з 

них, а саме – І.А. Бланк [2], А.М. Поддєрьогін [6] визначають грошові потоки як  різницю між  

отриманими  і виплаченими підприємством грошовими коштами за певний період  часу. 

Представники  іншої позиції представляють  грошові  потоки  підприємства  як  рух  грошових  

коштів, тобто  надходження  і  виплати  за певний період часу.  

Більш логічним є виклад положення другої позиції та визнання грошового потоку як 

руху  грошових коштів,  адже «потік» – це  є «рух»,  тобто надходження та  використання  

грошових коштів.  

Таким чином, поняття «грошовий потік» характеризує рух капіталу, грошових фондів як  

готівкових, так і безготівкових, а також оборот окремих фінансових інструментів.  

Аналізуючи  вище викладене,  постає  питання  вибору  найбільш  вдалого визначення  

грошового потоку і його уточнення. На мій погляд, найбільш вдалим є визначення грошового 

потоку, представлене М. Стельмах, «Грошовий потік» – це сукупність розподілених у часі 

http://dx.doi.org/10.30970/ves.2022.63.0.6302
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